

NOVI PROJGRAMI ENERGETSKOG INSTITUTA HRVOJE POŽAR

U Zagrebu su 29. rujna 2009. u Energetskom institutu Hrvoje Požar (EIHP) predstavljena dva nova programa: *Infotelefon energetske učinkovitosti* i *Izobrazba za stručno osposobljavanje i obvezno usavršavanje osoba koje provode energetske preglede i energetske certificiranje zgrada*.

stručnjaci za pojedina područja energetske učinkovitosti.

Svi građani koje zanima kako povećati energetske učinkovitost i racionalno upravljati energijom od sada mogu nazvati *Infotelefon energetske učinkovitosti* i porazgovarati sa struč-

tehničkim mogućnostima povećanja energetske učinkovitosti i o dostupnim fondovima za sufinanciranje mjera.

Energetski je institut Hrvoje Požar odlukom Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva od 21. srpnja 2009. nositelj programa izobrazbe za stručno osposobljavanje i obvezno usavršavanje osoba koje provode energetske preglede i/ili energetske certificiranje zgrada. Predavanja će držati renomirani stručnjaci s višegodišnjim iskustvom iz područja arhitekture, graditeljstva, strojarstva, elektrotehnike i zaštite okoliša.

Cilj programa jest uspostavljanje EIHP-a kao regionalnog referentnog centra za energetske preglede, energetske učinkovitost, proračun energetske bilance, planiranje u energetici, edukaciju i konzultantske usluge. Ciljevima također pripadaju:

- formaliziranje metodologija za provođenje energetske preglede, proračun energetske značajki zgrada, izradu energetske bilance i planiranja u energetici
- osposobljavanje za izradu energetske preglede
- razvoj računalnih alata i potrebnih procedura
- formiranje baza podataka energetske preglede i energetske certificiranih zgrada
- izrada energetske bilance za zemlje u regiji
- prepoznavanje i priznavanje na nacionalnoj i međunarodnoj razini.

Energetskim certificiranjem zgrada uvodi se obveza vlasnika zgrade da prilikom izgradnje, prodaje ili iznaj-



Ravnatelj dr. sc. Goran Granić i članovi EIHP-a predstavljaju nove programe

Infotelefon energetske učinkovitosti

Infotelefon pokreću *Energetski institut Hrvoje Požar* i *Hrvatski institut za tehnologiju* u sklopu projekta *EIHP - Regionalni referentni centar za energetske preglede, učinkovitost i planiranje*. Cilj pokretanja je edukacija, širenje znanja i povećanje energetske učinkovitosti na nacionalnoj i regionalnoj razini. Telefon je namijenjen fizičkim i pravnim osobama s područja Hrvatske i regije koje žele dobiti odgovor na postavljeno pitanje vezano za mogućnosti povećanja energetske učinkovitosti i racionalnog upravljanja energijom u svojim stanovima, kućama, tvrtkama itd. Na postavljena će pitanja odgovarati stručnjaci EIHP-a,

njacima. Pitanja se mogu postaviti telefonom (+385 1 6326 260) svake srijede između 14:00 i 16:00 sati. Izvan toga vremena pitanja će preuzimati sustav automatske govorne pošte, a putem elektroničke pošte pitanja se mogu postaviti u svako doba na adresu: info.telefon@eihp.hr.

Stručnjaci imaju obvezu odgovoriti na svako postavljeno pitanje u roku od 7 dana. Najčešća pitanja i pitanja od interesa za širu javnost te odgovori na njih bit će objavljeni na internetskoj stranici instituta EIHP u rubrici *Infotelefon energetske učinkovitosti – najčešća pitanja i odgovori*.

U sklopu projekta nisu dostupne informacije o sredstvima za sufinanciranje projekata energetske učinkovitosti, već stručne informacije o

mljivanja zgrade budućem vlasniku odnosno potencijalnom kupcu ili najmoprimcu predoči certifikat o energetske svojstvima zgrade kojemu rok valjanosti nije duži od deset godina. Uvodi se i obveza izdavanja i izlaganja energetske certifikata ne starijeg od 10 godina, na jasno vidljivome mjestu, za zgrade javne namjene ukupne uporabne površine veće od 1000 m².

Zgrade javne namjene moraju imati izrađen i javno izložen energetske certifikat i popis mjera za povećanje energetske efikasnosti u roku od naj

dulje 36 mjeseci od donošenja metodologije za provođenje energetske pregleda, dakle najkasnije do lipnja 2012.

Investitor nove zgrade dužan je osigurati energetske certifikat zgrade prije obavljanja tehničkog pregleda, odnosno priložiti ga zahtjevu za izdavanje uporabne dozvole – sve zgrade za koje se nakon 31. ožujka 2010. podnosi zahtjev za izdavanje akta na temelju kojega se može graditi

Vlasnik postojeće zgrade dužan je prilikom prodaje ili iznajmljivanja

zgrade u cjelini ili njezina dijela, odnosno leasinga, osigurati energetske certifikat zgrade, odnosno njezina dijela i dati ga na uvid potencijalnom kupcu ili unajmljivaču zgrade – energetske certifikat postaje sastavnim dijelom kupoprodajnog ugovora.

Sve postojeće zgrade koje se prodaju, iznajmljuju ili daju na leasing moraju imati energetske certifikat dostupan na uvid kupcu ili najmoprimcu najkasnije danom pristupanja Republike Hrvatske u članstvo Europske unije.

T. Vrančić